

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.  
№32 (журналы).-11.04.2014г.**

---

**Правовая политика и политическая жизнь.-№4.-2013г.**

**Малько А.- Правовая жизнь и теневое «право».**

В предлагаемой для рассмотрения статье анализируются проблемы соотношения категорий «правовая жизнь» и «теневое «право»». Автором делается вывод о том, что теневое «право» выступает составной частью теневой правовой жизни.

**Гаврилова Ю.- Понятие «смысловое поле права», «правовое поле», «правовая жизнь»: проблемы соотношения.**

В статье раскрываются взаимосвязи понятий «правовое поле» и «правовая жизнь», наполненных своими содержательными аспектами, с понятием смыслового поля права. Смысловой контекст связывает субъекта права и окружающее его правовое бытие, придавая им динамическое смысловое единство: ценностное, идейное, нормативное.

**Кузнецова И.- Специфика коммуникации региональных политических лидеров и электората в информационном обществе.**

В статье анализируются модели коммуникации политических лидеров и электората в зависимости от уровня информации субъектов государства, в которых они осуществляют свою деятельность. Изучаются общие особенности модели лидер-электорат в регионах со средним и высоким уровнем развития информационно-коммуникационных технологий.

**Горбачев М.- Особенности трансформации моделей регионального политического лидерства в общественно-научном дискурсе современной России.**

В предлагаемой статье анализируются институциональные и прочие характеристики политического лидерства в современной России. Изучаются его исходные типы и возможные модели для трансформаций. Кроме того определяется зависимость эволюции политического лидерства в контексте осуществляемых государством политико-правовых реформ.

**Гамзатов М.- Правовой статус Каспийского региона (политический аспект).**

В данной статье автором анализируется проблема определения правового статуса региона Каспия, а также вопросы политико-правового взаимодействия всех прикаспийских государств в нахождении консенсуса такого вопроса как использовании его природного богатства.

**Тихонова С.- Теоретические основания концепции электронного государства.**

Статья посвящена анализу теоретических основ концепции «электронного государства». Современная концепция электронного государства включает междисциплинарные категориальные ряды, описывающие новые механизмы гармонизации отношений человека и государства.

**Афанасьев С.- Доступность правосудия по гражданским делам в аспекте гражданско-правовой ответственности судей.**

В предлагаемой Вашему вниманию статье автором исследуется основная проблема доступности правосудия по гражданским делам при определении исков, связанных с гражданско-правовой ответственностью судей как лиц, которые наделены особой государственной властью.

**Волкова С.- Понятие и признаки регламентарных нормативных правовых актов.**

В статье рассмотрены основные признаки регламентарного акта. Установлено, что регламентарному акту свойственны признаки нормативного правового акта. Выявлено, что регламентарные акты принимаются в виде и форме подзаконного акта, но при этом законодательная база отсутствует.

**Поддубная Д.- Проблемы саморегулирования на современном этапе.**

В приведенной статье автором рассматриваются вопросы, связанные с институтом саморегулирования: необходимость его существования в организационной системе государства и кроме того основные проблемы и возможные пути их разрешения.

**Жирнова Н.- К вопросу о субъектном составе налоговой тайны.**

В статье рассматриваются проблемы субъектного состава правоотношений, складывающихся в сфере реализации права на налоговую тайну в Российской Федерации. Анализируется действующее законодательство, проводится классификация групп субъектов, имеющих право на получение и использование данного вида информации с ограниченным доступом.

**Залиханова Л.- К вопросу о совершенствовании уголовной антиэкстремистской политики РФ.**

Статья посвящена проблемам гражданского участия в жизни общества, различий между гражданской деятельностью и экстремистской деятельностью, соотношения протестных действий и преступных действий. Кроме того отмечается, что в правовом государстве политическое действие граждан должно иметь правовое обеспечение и гарантии его реализации.

**Качество. Инновации. Образование.-№12.-2013г.**

**Мешков Н.- Постановка и решение задачи прогнозирования в интеллектуальной системе управления инновационным развитием российского образовательного комплекса в условиях информационного общества.**

Обсуждаются перспективы модернизации российского образования на основе реализации возможностей, предоставляемых информационным обществом. Излагается концепция и формулируется задача прогнозирования интеллектуальной системы управления инновационным развитием российского образовательного комплекса. В качестве инструмента прогнозирования в системе управления инновационным развитием образовательного комплекса предлагается использовать прогнозирующие тренды Демарка.

**Филатов В.- Стратегии и механизмы модернизации инновационно-технологического развития экономики России.**

В данной статье проанализированы стратегии и механизмы модернизации инновационно-технологического развития экономики России; предложена стратегия сохранения и развития научно-технического и инновационного потенциала России по следующим направлениям: реструктуризация научно-технического потенциала в различных отраслях экономики с учетом концентрации материальных, финансовых и интеллектуальных ресурсов на прорывных направлениях науки и техники.

**Кузьмина А.- Применение методик анализа текста при прогнозировании уровней качества.**

Определение перспектив успешности обучения в вузе даст возможность качественнее организовывать как процесс передачи знаний, так и помощь студентам (тьюторское сопровождение) при обучении. В статье представлен результат анализа методов и моделей прогноза уровней качества с использованием разнообразных предикторов. Предлагается использовать при прогнозе синтаксические параметры текста.

**Королев Д.- анализ аутентичности письменных работ студентов.**

В статье поднимается вопрос об аутентичности студенческих работ и о понимании всеми участниками образовательного процесса ситуации с цитированием и заимствованием материалов в работах. Рассмотрена одна из типичных студенческих работ, успешно прошедшая проверку в системе «Антиплагиат».

**Гудков Ю.- Инструментальные средства контроля и управления доступом для малого бизнеса.**

Проводится анализ требований к автоматизированным системам для физической защиты помещений и персонала предприятий малого бизнеса. Рассматривается архитектура и структура программного и аппаратного обеспечения комплекса для построения малобюджетных систем контроля и ограничения доступа в защищенные зоны. Приводятся практические рекомендации по выбору вариантов конфигурации инструментальных средств комплекса, позволяющих минимизировать затраты на развертывание, эксплуатацию и модернизацию системы.

**Дистанционное и виртуальное обучение.-№2.-2014г.**

**Соловьев И.- О проблеме позиционирования наук об информации и информационных процессах в системе современной российской науки.**

В статье раскрываются проблемы позиционирования наук об информации и информационных процессах в системе современной Российской науки. Формулируется сама проблема, суть которой состоит в уточнение объекта исследований и разумной интеграции множества узкоспециальных прикладных научных дисциплин в информационной сфере. Реализация этих предложений позволит устранить дублирование исследований, повысить системный уровень реализации результатов и сконцентрировать усилия исследователей на получение новых научных знаний.

**Цветков В.- Информационные модели электронных образовательных услуг.**

Описаны модели электронных образовательных услуг и виды электронных услуг. Описаны пассивные и активные электронные образовательные услуги. Раскрывается модель электронной услуги в виде сценария.

**Баймульдин М. и др.- Необходимость внедрения компьютерного сопровождения разработки и функционирования документов СМК вуза.**

В статье рассматривается новый отдельный класс комплекса программного обеспечения – системы электронного документооборота, требования к организации информационно-документационного обслуживания, организация работы с документами системы менеджмента качества (СМК) и ее влияние на качество работы аппарата управления, организацию и культуру труда управленческих работников вуза. Представлены наглядные результаты и преимущества автоматизации СМК вуза.

**Чурилов И.- Инструментальные средства разработки электронных учебников.**

Представлена компьютерная программа для создания электронных лекций и web-презентаций. Программа формирует web-страницу из предварительно подготовленного

материала: текстового, графического, фото- и видеоматериала. Полученная web-страница может быть использована в качестве сопроводительного материала на лекции и учебного пособия для самостоятельной работы студентов, а также размещена без каких-либо дополнительных преобразований на сайте дистанционного обучения. Программа обеспечивает удобный интерфейс пользователю пособия, а разработчику пособия предоставляет возможность объединить мультимедийные материалы в единый тематический сборник. В комплексе с двумя другими программами она составляет инструментальный пакет для разработки электронных ресурсов разного профиля и назначения. Все программы могут быть предоставлены бесплатно.

**Бен Рамдан Сами.- Обучение русскому языку как иностранному с помощью ресурсов Интернета (на примере сервиса YouTube).**

В статье рассматриваются курсы по русскому языку как иностранному, которые могут быть построены на основе социальных сервисов. Выявляются основные характеристики этих курсов и их недостатки. Формулируются основные требования к дистанционным курсам по русскому языку как иностранному на примере использования социального сервиса Youtube.

**Гурьянова С.- Высшее образование XXI века: актуальные тренды.**

В статье обсуждается актуальная проблема – определение роли и функций преподавателя высшего учебного заведения в современной модели образовательного пространства. Проведен всесторонний анализ основных направлений деятельности научно-педагогических работников. Предложен ряд мероприятий, представляющих значительный интерес с точки зрения их возможного внедрения в ведущих университетах России, по повышению эффективности использования современных образовательных технологий.

**Шубинский М.- Некоторые вопросы повышения квалификации работников образования по вопросам информационной безопасности.**

В настоящей статье рассмотрены вопросы повышения квалификации в области информационной безопасности работников школ. Предложены два направления повышения квалификации – для технических специалистов, работающих в образовании и для педагогов, которые занимаются проблемами обеспечения информационной безопасности учащихся при работе в сети Интернет. Сформулированы основные направления обеспечения безопасности и подробно рассмотрен учебный курс, который может быть использован образовательными учреждениями (ОУ) для обучения школьников.

**Инновации в образовании.- №11.-2013г.**

**Гуров В.- Методологические ориентации и особенности формирования конкурентоспособности выпускника в современной науке передовой педагогической практике.**

Статья посвящена основным актуальным подходам к вопросам обеспечения эффективного формирования конкурентоспособности современной личности в условиях образовательных учреждений и содержит авторскую точку зрения на решение проблемы формирования конкурентоспособного выпускника, сформированную путем синтеза теоретико-научных исходных предпосылок и практического передового педагогического опыта.

**Карпенко М.- Коллегиальная среда в высшем образовании.**

В статье рассматривается вопрос создания студенческой коллегиальной среды в высшем образовании как элемента дидактики образовательного процесса. Любому выпускнику придется работать в коллегиальной среде, но получить такие навыки в вузе практически невозможно, так как между студентом и его коллегами стоит преподаватель. Информационные и веб-технологии предоставляют возможности индивидуального подхода и неограниченного общения студентов. Преподаватели освобождаются от нетворческой работы и могут посвятить себя истинно научной и творческой деятельности: разработке образовательного контента, творческих заданий, вопросов дискуссий, критериев оценок студенческих работ. Преподаватели должны наблюдать за учебной деятельностью в студенческой коллегиальной среде, не проявляя себя, и вмешиваться в нее только при появлении деликтов и явных нарушений. Коллегиальная среда охватывает также и оценки письменных творческих работ студентов, таких как эссе, рефераты, учебные задания, курсовые работы, отчеты по практикам. Исключен преподавательский субъективизм, невозможны подкупы и протекция, образовательная среда очищается от обманов и деликтов.

**Скибицкая И.- Современные подходы к формированию лингвопрофессиональной компетентности студентов в неязыковых вузах.**

Раскрыты современные подходы к формированию лингвопрофессиональной компетентности студентов неязыковых вузов. Описаны научные подходы к разработке модели, дидактического обеспечения и методики их реализации. Рассмотрены их содержание и структура. Показано влияние на эффективность формирования лингвопрофессиональной подготовки студентов.

**Тебенькова Е.- Межпарадигмальный диалог в прогнозировании образования.**

В статье проблема прогнозирования в образовании рассматривается с позиций онтопарадигмального подхода к анализу педагогической реальности. Выявлены ограничения в прогнозировании образования доминирующей технократической онтопарадигмы, представлены нормы гуманитарной онтопарадигмы, позволяющие повысить качество рассматриваемого процесса. Технология Форсайт позиционируется как перспективная для межпарадигмального диалога в процессе прогнозирования в образовании.

**Цветков М.- Институциональная экономика: принципы повышения утилитарности курса.**

Целью исследования, описанного в статье, является выработка принципов, повышающих утилитарность курса «Институциональная экономика» в условиях Федеральных государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования (ФГОС ВПО). На основе исследования сущности утилитарности курса, факторов, проблем методического и содержательного характера практики обучения в новых условиях выработаны принципы для повышения утилитарности курса, заключающиеся в получении «on-line» опыта применения методологии институционализма, достижения синергетического эффекта изучения альтернативных методологических концепций и др. Описаны ключевые аспекты подхода, реализуемого авторами на основе разработанных принципов в части изучения концептуальных основ институциональной экономики.

**Барахович И.- Развитие коммуникативного потенциала будущего педагога.**

В статье характеризуется государственная политика в сфере образования; раскрываются предпосылки преобразований в современном образовании, тенденции, влияющие на процессы формирования новой личности, способной жить и развиваться в

высокотехнологичном мире; устанавливается зависимость между новыми требованиями к результату образования и необходимостью изменения функционала педагога; придается ему статус профессионального коммуникатора. Раскрывается система развития коммуникативного потенциала будущего педагога.

**Федорова М.- Методологические основания формирования самостоятельной деятельности в современном процессе обучения.**

В статье представлена проблема формирования самостоятельной деятельности студентов в современном процессе обучения в вузе. Выявлена необходимость разработки интегративного методологического инструментария, в качестве которого рассмотрена совокупность методологических подходов: историко-генетического, системного, личностно-деятельностного, компетентностного, модельного и полисредового. Определено преимущество интегративной методологии, позволяющей раскрыть диалектику формирования самостоятельной деятельности в процессе обучения, представить ее как цельный педагогический феномен и выявить необходимость перевода существующей теории самостоятельной деятельности на следующий уровень – уровень интегративной целостности.

**Латинская Америка.-№1.-2014г.**

**Приоритетные направления развития отношений России с государствами Латинской Америки и Карибского бассейна. Материала парламентских слушаний.**

Напомним, что в качестве инициатора и организатора заседания выступил Комитет по международным делам Государственной Думы РФ. Слушания вели первый заместитель Председателя ГД И.И. Мельников, глава Комитета по международным делам ГД А.К. Пушков и М.В.Емельянов, первый заместитель председателя Комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству. По окончании первой, основной части собрания был объявлен переход к прениям. В данной публикации предлагается третья часть сокращенной программы.

**Клочковский Л.- Транснациональный капитал и Латинская Америка: новая повестка дня.**

В Латинской Америке происходит бум иностранных инвестиций. Позиции транснационального капитала в экономике региона заметно расширились. В предлагаемой статье рассматриваются некоторые новые явления во взаимоотношениях латиноамериканских государств с иностранными инвесторами, раскрываются существующие сложности и противоречия, проанализированы возможности для налаживания более равноправного и взаимовыгодного партнерства.

**Яковлева Н.- Никарагуанский канал в светлое будущее.**

В сентябре 2013г парламент Никарагуа утвердил важные законопроекты, касающиеся реализации проекта строительства Большого межokeанского канала. Открывающиеся перед никарагуанцами перспективы впечатляют. Быстрый рост ВВП, расширение рынка труда, новые возможности для местного бизнеса, доходы от эксплуатации канала – насколько реальны подобные расчеты? Что кроется за этими планами о светлом никарагуанском будущем? Автор ставит задачу разобраться в ситуации путем анализа документов и изучения экспертных мнений.

**Хизриев С.- Внешнеполитический коммуникационный менеджмент Бразилии в отношении с Евросоюзом.**

После распада биполярной системы в международной системе в международных отношениях произошли значительные изменения, связанные, в том числе, с развитием новых информационных технологий. Руководство Бразилии, опираясь на эти технологии, взяло курс на расширение связей с Европой и повышение статуса страны в политике и экономике.

### **Уголовное право.-№1.-2014г.**

#### **Басова Т.- Преступление, предусмотренное ст.292<sup>1</sup> УК РФ: проблемы квалификации.**

В статье анализируются проблемные вопросы квалификации преступления, предусмотренного ст. 292<sup>1</sup> УК РФ, дается уголовно-правовая оценка тех признаков составов преступлений, представленных в ч. 1 ст. 292<sup>1</sup> УК РФ и в ч. 2 ст. 292<sup>1</sup> УК РФ, которые, как показывает изучение правоприменительной практики, вызывают наибольшие затруднения.

#### **Быкова Е.- Ответственность должностных лиц за нарушение конституционного права на свободу передвижения.**

В статье рассматриваются проблемы юридической оценки похищения человека, совершенного должностным лицом. На основе системного толкования конституционного принципа справедливости и положений Уголовного кодекса Российской Федерации авторы предлагают варианты квалификации данного преступления.

#### **Григорьев Д.- Совокупность преступлений предусмотренных ст. 210 УК РФ.**

В статье рассматривается последняя редакция ст. 210 УК РФ. Констатируется, что диспозиция ч. 1 ст. 210 УК РФ содержит три состава преступления, а не один состав, как это принято считать в современной науке уголовного права. Для практических органов авторами предлагаются правила квалификации преступлений, содержащихся в ч. 1 ст. 210 УК РФ.

#### **Дробот С.- Предмет нападения на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст.360 УК РФ).**

Статья посвящена исследованию предмета нападения на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ). Последовательно раскрываются особенности международно-правового статуса объектов материального мира, с посягательством на которые связано наличие состава рассматриваемого преступления: служебных и жилых помещений, транспортных средств. Доказывается необходимость расширения данного перечня. Формулируются обоснованные рекомендации по совершенствованию правоприменительной практики, а также уголовного законодательства.

#### **Ермакова О.- Соотношение понятий «реальная возможность пользоваться или распоряжаться похищенным имуществом» и «причинение имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества».**

Автор обосновывает ту точку зрения, что момент окончания хищения по действующим разъяснениям Верховного Суда РФ, а также исходя из примечания 1 к ст. 158 УК РФ представляет собой сложное явление, складывающееся из совокупности следующих моментов: 1) изъятия имущества; 2) появления у виновного возможности пользования или распоряжения похищенным; 3) причинения имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества.

**Жевлаков Э.- Проблемы применения нормы об ответственности за незаконные добычу и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации.**

Статья посвящена проблемам законодательной конструкции и применения ст. 2581 «Незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации» УК РФ. С учетом уголовно-правовой характеристики состава преступления и анализа его признаков формулируются выводы и предложения по совершенствованию данной статьи и практике ее применения, осуществляется разграничение со сходными административно-наказуемыми проступками.

**Иванов Н.- Группа и ее интеграция в решения Верховного Суда РФ.**

В статье анализируются различия в понимании соучастия и преступной группы как в теории уголовного права, так и в судебной практике. Автор заключает, что вопросы соучастия как одного из фундаментальных институтов уголовного права настолько важны для правоприменения, что заслуживают освещения в специальном постановлении Пленума с предварительным обсуждением концептуальных подходов к решению соответствующих проблем на (что стало уже хорошей традицией!) конференции, проводимой высшим судебным органом.

**Кибальник А.- Понимание Пленумом Верховного Суда освобождения от уголовной ответственности.**

Статья посвящена анализу Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 19 от 27 июня 2013 г. «О применении судами законодательства, регламентирующего основания и порядок освобождения от уголовной ответственности». Особое внимание уделено судебному толкованию оснований и условий применения статей 75, 76, 761 и 78 УК РФ.

**Кулькин А.- Субъект ответственности за неоказание помощи больному (ст. 124 УК РФ).**

Статья посвящена проблеме сужения субъектного состава преступления, предусмотренного ст. 124 УК РФ, путем исключения иных лиц, обязанных оказывать помощь больному в соответствии с законом или специальным правилом. Предлагается оставить в перечне субъектов только медицинских работников.

**Мирошниченко И.- Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.**

Статья посвящена исследованию проблем нормативной регламентации и судебного применения наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Доказывается, что в ст. 47 УК РФ предусмотрено три вида наказаний, устанавливается их связь с отдельными видами преступных посягательств, проводится отграничение исследуемого наказания от профессиональных запретов.

**Панов М.- Согласие потерпевшего как признак привилегированного состава преступления.**

В статье рассматривается одна из юридически значимых форм согласия потерпевшего в уголовном праве – признак привилегированного состава преступления. На основании анализа норм Особенной части Уголовного кодекса РФ, результатов теоретических и эмпирических исследований вопроса о согласии потерпевшего сделаны выводы о

правовой природе исследуемого явления, а также предложение по изменению диспозиции ст. 135 УК РФ.

**Пестерова Ю., Чекмезова Е.- Пособничество в приобретении наркотических средств.**

В статье рассматриваются вопросы квалификации пособничества в покушении на приобретение наркотических средств без цели сбыта. Использование правоприменителем такой формулы квалификации, как ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 30 УК РФ и соответствующая часть ст. 228 УК РФ, требует от последнего ознакомления с п. 13 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 15 июня 2006 г. № 14 «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами».

**Прокументов Л., Архипов А.- Предмет мошенничества при получении выплат.**

В статье рассматривается проблема определения предмета одного из специальных составов мошенничества, введенных в Уголовный кодекс РФ Федеральным законом от 29 ноября 2012 г. № 207-ФЗ, – мошенничества при производстве выплат. При рассмотрении обозначенного вопроса на основании проведенного анализа ст. 159.2 УК РФ авторами делается вывод о том, что данная статья Особенной части УК РФ устанавливает уголовную ответственность за совершение мошенническим способом хищения денежных средств, предназначенных для социальных выплат и иного имущества, подлежащего передаче физическим лицам в качестве мер социального обеспечения. Отличительной чертой предмета хищения в данном случае является его «задействованность» в общественных отношениях социального обеспечения.

**Турищева Н.- Квалификация преступлений против избирательных прав: соучастие со специальным субъектом.**

Статья посвящена анализу признаков специального субъекта преступлений против избирательных прав и проблемам квалификации действий их соучастников. Исследование законодательного описания рассматриваемых преступлений позволило автору предложить собственную характеристику специального субъекта, рассмотреть вопросы оценки совместных действий специального и общего субъектов и внести предложения по совершенствованию уголовного закона.

**Шматенко А.- Субъекты криминального банкротства.**

В статье рассмотрены вопросы определения субъектного состава криминальных банкротств. Автор анализирует нормы Уголовного кодекса РФ с учетом положений регулятивного законодательства и делает выводы относительно целесообразности внесения изменений и дополнений в ст. 195, 196 УК РФ.

**Александров А.- О некоторых последствиях отнесения дел о мошенничестве к категории дел частного-публичного обвинения. Имеет ли обратную силу уголовно-процессуальный закон?**

В статье анализируется противоречие, возникшее между высшими судами (Конституционным и Верховным), в понимании нормы (ст. 4 УПК РФ) о действии уголовно-процессуального закона во времени и влиянии этих разногласий на применение Федерального закона от 29 ноября 2012 г. № 207-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

**Аристархов А.- Проблемы возвращения судом уголовного дела прокурору для устранения препятствий его рассмотрения путем предъявления более тяжкого обвинения.**

Автор комментирует постановление Конституционного Суда РФ от 2 июля 2013 г. № 16-П, в котором закреплена правовая позиция, касающаяся возможности возвращения судом уголовного дела прокурору в порядке, предусмотренном ст. 237 УПК РФ, для переквалификации преступления на более тяжкое.

**Смирнов В.- О видах решений суда апелляционной инстанции по уголовным делам.**

Настоящая работа посвящена детальному анализу положений ст. 38920 УПК РФ о видах апелляционных решений суда. При этом раскрываются правовые основания их вынесения и высказываются предложения по разрешению спорных вопросов судебной практики.

**Трухин С.- Предмет апелляционного производства в уголовном процессе.**

В статье анализируется соотношение законодательно закрепленного понятия предмета апелляционного рассмотрения уголовных дел с иными нормами уголовно-процессуального и уголовного закона и реалиями судебной практики. В связи с этим анализируется круг оснований для изменения или отмены приговора в апелляции, приводятся примеры необходимости более широкого толкования судами предмета апелляционного разбирательства и оснований для отмены и изменения приговоров, чем те, что определены ст. 3899, 38915 УПК РФ.

**Бирюков Ю.- О некоторых направлениях уголовной политики России.**

В статье обосновываются находящиеся в сфере уголовной политики предложения об отказе от стадии возбуждения уголовного дела, оптимизации процедуры регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, о противодействии манипуляциям со статистическими данными о зарегистрированных преступлениях, изменении подхода к формированию показателей эффективности работы правоохранительных ведомств, усилении уголовной ответственности за заведомо ложный донос, возмещении государством вреда, причиненного жертвам преступлений.

**Денисова А.- Постановления Европейского Суда по правам человека в системе источников российского уголовного права.**

В статье рассматриваются формально-юридические подходы к изучению источников современного российского уголовного права, определяются критерии их выявления. Особое внимание уделено исследованию значения решений Европейского Суда по правам человека для российской правовой системы в целом и для отечественного уголовного права в частности.

**Косевич Н.- Система защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в нормах УК РФ в контексте Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 гг.**

В данной статье рассмотрена система уголовно-правовой защиты несовершеннолетних в контексте Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 гг. Автором дано определение, и обозначена иерархия элементов. Высказывается мысль об отсутствии необходимости создания отдельного кодекса по защите детей.

**Высшее образование в России.-№10.-2013г.**

**Стенашенко В.- Системы оценки академических достижений учащихся как инструмент управления и контроля.**

Предметом рассмотрения являются системы оценки академических успехов и результатов обучения студентов. Сопоставление различных систем оценивания проводится на основе анализа их эффективности как инструмента контроля и оценки результатов обучения в процессе выполнения ими нормативной, информативно-диагностической и контрольно-поощрительной функции.

**Гуртов В. и др.- Эффективность деятельности вузов с позиции трудоустройства выпускников.**

В настоящей статье предлагается подход к оценке эффективности деятельности вуза с позиции трудоустройства выпускников. Эмпирическая основа – показатели мониторинга трудоустройства выпускников, проведенного Минобрнауки России. Предлагается рассчитывать эффективность деятельности вуза с позиции трудоустройства выпускников с учетом спроса и предложения на рынке труда.

**Роботова А.- Невидимая лаборатория труда преподавателя высшей школы.**

Статья отражает авторский взгляд на деятельность преподавателя высшей школы. Предметом анализа и рефлексии стала собственная работа в вузе. В статье раскрывается интегративный характер деятельности вузовского преподавателя, который помимо преподавания, ведет исследовательскую работу, осуществляет научное руководство и консультирование, является членом различных советов и редколлежий, занимается научным рецензированием и, заботясь о собственной публикационной активности и индексе цитирования, пишет научные статьи, монографии, учебные и методические пособия. Многие виды его деятельности неочевидны и подчас незаметны. Поэтому в статье использована метафора «невидимая лаборатория труда». Настроенность размышлений автора связана с некоторой неопределенностью роли преподавателя вуза в сложных процессах модернизации высшего образования, с возможной утратой «событийной индивидуальности», неповторимости личности.

**Майдачевский Л.- Заключение «экономической истории» в высшей школе современной России.**

Экономическая история, прежде неотъемлемая составляющая образовательных программ подготовки экономистов, ныне фактически исчезла из учебных планов вузов в силу «избыточности» в них истории. Стратегии поддержания ее дисциплинарного статуса должны быть направлены на обоснование интеллектуальной самостоятельности экономической истории уже как области экономической науки.

**Молчанова О.- Экономический вуз в контексте развития региона.**

В статье проводится мысль о том, что профессиональное образование является стратегическим приоритетом и катализатором развития региона в сложных социально-демографических условиях. Только глубокие инновационные трансформации в области образования и ориентация на сотрудничество университета с властными структурами, бизнесом, академиями наук и вузами могут в современных условиях обеспечить устойчивое развитие.

**Дульзон А.- Опыт обучения управления проектами.**

Рассмотрены основные недостатки традиционного обучения управлению проектами. Показано, что овладение методологией и методикой управления проектами даже на начальном уровне возможно только в процессе выполнения реальных проектов в командах. Изложена методика организации занятий и оценке индивидуального вклада при командной работе.

**Горохов В.- Дебаты о реформе Российской академии наук.**

Автор размышляет о судьбе российской науки в свете сегодняшних реформ, о требованиях приведения ее в соответствие с отечественной традицией, о науке и псевдонауке, о «естественниках» и «гуманитариях», о значимости национального языка для развития науки.

**Бордовская Н.- Потенциальная и реальная готовность студента к исследованию.**

В связи с важностью проблемы становления и развития студента как исследователя на всех уровнях обучения в вузе в статье раскрывается важность не только практической, но и потенциальной готовности студента к исследовательской деятельности. Для этого уточняется значение и содержание введенного термина «исследовательский потенциал» как важнейшей предпосылки успешности научной подготовки и эффективности исследовательской деятельности. Изучение студента в позиции исследователя ведется с учетом профиля его научной подготовки и активности, а также личностных особенностей, которые влияют на успешность исследовательской деятельности. Сравнивается исследовательский потенциал бакалавров, магистрантов, аспирантов и молодых преподавателей. Эмпирическая основа статьи – материалы изучения исследовательского потенциала и степени его реализации у студентов и молодых преподавателей разных вузов.

**Малошонок Н.- Эксперимент как метод изучения эффективности практик и нововведений в высшем образовании.**

В статье описываются основные принципы проведения экспериментальных исследований в сфере образования с целью оценки эффективности образовательных практик и нововведений. Эксперимент рассматривается как метод, обладающий преимуществами при определении причинно-следственных связей между независимыми и зависимыми переменными. Особое внимание в статье уделено описанию угроз валидности эксперимента, а также демонстрации конкретных примеров экспериментальных исследований и их критике.

**Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№11.- 2014г.**

**Гришина Н.- Система отраслевых приоритетов привлечения иностранных инвестиций: учет национальных интересов России.**

Статья посвящена актуальным вопросам формирования системы отраслевых приоритетов развития Российской Федерации в долгосрочной перспективе, а также привлечения к их реализации иностранных инвестиций с учетом национальных интересов страны. Проведен анализ отечественной практики и зарубежного опыта. Научно обоснована российская национальная система отраслевых приоритетов привлечения иностранных инвестиций. Определен состав тех секторов экономики России, доступ в которые для иностранных инвесторов должен поощряться, ограничиваться или запрещаться.

**Сохроков Х. и др.- Интеграционные тенденции развития сельскохозяйственного производства пригородных территорий (на примере г. Нальчик).**

В статье рассмотрены основные принципы и тенденции развития сельского хозяйства пригородных территорий. Дан анализ вопросов углубления специализации пригородных территорий в целях повышения экономической эффективности сельского хозяйства. Определены особенности сельского хозяйства пригородной зоны.

**Маннапов Р.- Ключевые составляющие инновационного развития сферы услуг.**

В статье раскрыты особенности современных процессов и тенденций в сфере услуг. Сформулированы принципиальные положения и обоснованы научно-методические рекомендации по инновационному развитию сервисных компаний. Представлены практические предложения по организационному содействию деятельности сервисных компаний в инновационных условиях.

**Александрова Е. и др.- Динамика и стратегические направления развития международного туризма в России.**

Развитие России как привлекательного места назначения туристских потоков выступает современной и актуальной задачей. Реализация данного приоритета предполагает ряд стратегических направлений развития отечественной туристской индустрии. Так, необходимы активное стимулирование внутреннего и въездного туризма, структурирование имиджевых составляющих развития туристской сферы, расширение перспективных видов туристских услуг и повышение их качества, развитие туризма на местном уровне и активного городского туризма.

**Киселева И.- Конкурентоспособность предприятия в условиях глобализации общества: влияние корпоративной культуры.**

В статье рассматривается роль корпоративной культуры в деятельности предприятия, а также механизмы ее влияния на конкурентоспособность организации на мировом уровне. Даны практические советы по развитию корпоративной культуры предприятия для улучшения социального самочувствия личности в составе организации.

**Фиापшев А. и др.- Культура как источник исторического процесса и фактор экономического развития.**

Доминирующие тенденции в развитии национальных экономических систем в существенной мере обусловлены культурным фактором, понимаемым в широком смысле, включающим не только накопленное на различных этапах исторического процесса соответствующее наследие, но и преобладающие в обществе поведенческие установки и ценностные убеждения. В настоящей работе на примере конкретных исторических событий обосновывается тезис о значимости культуры как фактора экономического развития и становления национальных институтов. Сделан вывод о взаимообусловленности культурного и институционального факторов в социально-экономическом развитии. Показано, что качество национальных институтов является сегодня одним из важных условий обеспечения положительной экономической динамики.

**Быковская Ю.- Критерии оценки эффективности деятельности полиции зарубежных стран.**

Основной целью реформирования правоохранительных органов является повышение эффективности правоохранительной системы. Важной задачей становится выбор критериев эффективности правоохранительной деятельности. Особое значение в решении этого вопроса имеет анализ зарубежного опыта. В статье рассмотрены показатели, отражающие эффективность зарубежных правоохранительных систем: численность сотрудников, объемы финансирования на правоохранительные органы, динамика преступности, общественное мнение.

**Экономический анализ: теория и практика.-№9.-2014г.**

**Бойко А.- Новый курс Ф.Рузвельта как предвестник парадигмальных изменений в системе капиталистической экономики.**

Последствия мирового экономического кризиса, продолжающийся застой в сегменте даже развитой капиталистической экономики, порождают инвестиционный пессимизм, мрачные прогнозы, суждения о необходимости новой модели системы капитализма. Недавний финансово-экономический кризис по глубине и последствиям стал вторым в истории капиталистического хозяйства после Великой депрессии 1930-х гг. Научная мысль вновь обращается к анализу причин, последствий и уроков реализации нового курса президента США Ф. Рузвельта.

**Диденко Д.- Оценка конкурентоспособности российской креативной экономики в международном контексте.**

На основе концепции креативной экономики и данных международной внешнеторговой статистики оцениваются сравнительный уровень и тенденции конкурентоспособности российской интеллектуалоемкой экономики, преимущественно в секторе товаров.

**Власов М.- Формирование стратегии развития организации на основе новых знаний.**

Предложены методологические подходы к отбору результатов генерации новых знаний, основанные на методах инвестиционного проектирования и учитывающие особенности стратегии инновационного развития.

**Кемачева С. и др.- Анализ кредитоспособности малых предприятий кредитным экспертом банка.**

В статье рассмотрены практические аспекты оценки кредитоспособности субъектов малого бизнеса российскими банками. Проведен анализ кредитоспособности потенциального заемщика на основе действующей методики одного из ведущих банков.

**Шовхалов Ш.- Финансовое состояние коммерческой организации: шариатский взгляд.**

Статья посвящена исследованию понятий финансового состояния и эффективности использования финансовых ресурсов хозяйствующего субъекта согласно требованиям ислама. Сделанные выводы позволят расширить теоретическую основу функционирования предприятий в лоне шариата, повысить уровень финансового состояния коммерческой организации при соблюдении норм и правил исламского вероучения.

**Морозова И., Хуинь Дык Тхуан.- О некоторых особенностях инвестирования в малый и средний бизнес Вьетнама.**

В последние годы значительно возросла роль стран Азиатско-Тихоокеанского региона в мировой экономической системе, которые даже в условиях мирового экономического кризиса показывают значительный подъем экономики. Одной из таких перспективных в экономическом отношении стран является Вьетнам.

**Курпаяниди К.- Государственный регламент инновационного процесса: зарубежный опыт и практика Узбекистана.**

Исследуются проблемы государственного регламента инновационного процесса, государственного регулирования инновационной деятельности в экономически развитых странах мира и в национальной экономике Узбекистана. Выявлена определенная взаимосвязь между величиной государственного сектора и экономической эффективностью инноваций.

**Инновации в образовании.-№12.-2013г.**

**Николаева А.- Управление по задачам как особая форма стратегического управления образованием.**

В статье приведены специфические особенности стратегического управления образовательными системами. В контексте стратегической парадигмы обосновывается новый подход к управлению образованием – «управление по задачам» как наиболее адекватный генезису системы управления региональным образованием.

**Симонов А., Чиннова И.- Типология структурной организации образовательных кластеров.**

В статье рассматривается типология структурной организации формирования и развития образовательных кластеров, анализируются их особенности, определяемые различными стратегическими интересами участников кластерного взаимодействия. Выделены и описаны четыре типа структурной организации образовательных кластеров и построены их графические модели. Единый методологический подход, положенный в основу разработки и описания типовых моделей образовательных кластеров, позволил выявить различия в их структурных компонентах, оценить приоритеты развития внутрикластерного взаимодействия, территориальной связанности и внешнего стратегического партнерства.

**Соколова А.- «Обучение для карьеры» в дополнительном профессиональном образовании преподавателей высшей школы.**

В статье представлено «обучение для карьеры» преподавателей высшей школы в секторе дополнительного профессионального образования, реализующееся в авторской модели карьерообразующего обучения, в которой выделяются компоненты и ряд информационных блоков. Кратко охарактеризована методика формирования карьеры в контексте преодоления карьерных стереотипов.

**Степашко В.- Профессиональная компетентность преподавательского персонала как условие эффективной научно-исследовательской деятельности студентов.**

В предлагаемом материале автором определены факторы, критерии, уровни результативности профессиональной деятельности, компоненты, условия формирования профессиональной компетентности преподавательского персонала.

**Фомин Н.- Проектирование новых систем контроля и оценивания результатов образования.**

В статье предлагаются для рассмотрения теоретические аспекты разработки и внедрения новых средств и методов контроля и кроме того вопросы оценивания результатов образования в контексте ФГОС ВПО.

**Давыдов Д., Логинов В.- Психолингвистический анализ научного дискурса.**

В статье описаны результаты психолингвистического анализа текстов 236 диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Контент-анализ текстов, относящихся к различным наукам, позволил выделить особенности их содержания, не связанные со специфической научной лексикой. Относительная частота использования лексических категорий послужила основой для описания черт профессионального мышления психологов, юристов, философов, экономистов, социологов, физиков и математиков. Показано, что представители разных наук используют различные модальные системы для структурирования собственного опыта: философы видят, психологи чувствуют, а юристы слышат. Распространенное деление мышления ученых на два профессиональных типа («физиков» и «лириков») нашло свое эмпирическое подтверждение. Предлагается

использовать выявленные психолингвистические особенности как показатели развития профессионального мышления студентов.

**Крук В.- Личностная самонадежность специалиста.**

В статье развивается психодинамический подход к психологическому обеспечению личностной надежности. Высказывается гипотеза о том, что по отношению к отдельным специалистам эта деятельность требует дифференциации в силу имеющейся или сформированной на определенном этапе специфической фиксированности силы их Super-Ego на личностной надежности, что определяется автором как личностная самонадежность.

**Плахута О.- Психологическое обеспечение профессионализации практических психологов.**

Статья посвящена психологическому обеспечению эффективной профессионализации практических психологов. Проводится краткий анализ актуальности изучаемой проблемы. Особое значение уделяется новым подходам в психологическом обеспечении эффективной профессионализации практических психологов опосредованными методами. Указывается практическая значимость и эффективность описанной технологии.

**Азия и Африка сегодня.-№1.-2014г.**

**Великий сын Африки. Собрание, посвященное памяти Нельсона Манделы, в Институте Африки РАН.**

5 декабря 2013 года в городе Йоханнесбурге в возрасте 95 лет скончался Нельсон Мандела - крупнейший политический деятель нового времени, первый чернокожий президент Южно-Африканской Республики, выдающийся борец за права человека, страстный противник апартеида, на протяжении десятилетий упорно отстаивавший свои убеждения и навеки оставивший память о себе не только в Африке, но и у народов всего мира. Памяти Нельсона Манделы было посвящено состоявшееся 18 декабря в Институте Африки РАН собрание, в котором приняли участие видные ученые-африканисты, послы ряда африканских стран, дипломаты, журналисты, представители общественности.

**Васильев А., Виницкий Д.- Новый виток египетской революции.**

30 июня 2013 года... Это - новая дата в истории Египта, которая скоро появится в учебниках как пример попытки преодолеть раскол египетского общества, соединить массовые демонстрации одной его половины с применением военной силы, чтобы избежать гражданской войны. После избрания М.Мурси президентом его политика противопоставила одну часть общества другой, и в ней действительно была видна тенденция к монополизации власти, к рождению «нового фараона». Анализируя произошедшие события в Египте, можно сделать вывод, что «братья-мусульмане» переоценили свои силы и готовность взять на себя управление Египтом и обеспечить его стабильность и развитие. По мнению автора, египетское общество будет развиваться в соответствии с принятыми демократическими принципами. Египетская армия будет и дальше принимать активное участие в жизни страны, обеспечивая безопасность государства и защищая ее национальные интересы.

**Кашин В.- Индия. Предвыборная гонка началась.**

Согласно индийской конституции, в 2014 г. состоятся всеобщие выборы в парламент, срок действия которого истекает 31 мая 2014 г. Обычно они проходят в несколько этапов в апреле-мае. 13 сентября 2013 г. кандидатом в премьер-министры от основной оппозиционной партии - консервативной Бхаратия джаната парти (БДП) – был

официально назван главный министр штата Гуджарат Нарендра Модди. Харизматичный лидер, энергичный администратор и архитектор гуджаратского «экономического чуда». В сентябре прошлого года деятельность Н.Модди положительно оценивали более 60% индийцев, а результаты опроса, проведенного журналом India Today еще в начале 2013 г., свидетельствовали, что его хотели видеть премьер-министром 36% респондентов. Особенно большой поддержкой он пользуется на севере и западе страны. Автор статьи был очевидцем событий и не раз проделал путь по маршруту от крупнейшего мегаполиса штата Ахмедабада до административного центра Гандинагара.

**Рогожин А., Матюхин М.- Азия скупает зарубежные нефтегазовые активы.**

Декабрь 2012 г. ознаменовался уникальным для мирового энергетического рынка событием. После длительных переговоров китайская государственная компания CNOOC (China National Offshore Oil Corporation) получила одобрение канадского правительства на поглощение компании Nexen Inc., занимающейся добычей нефти в Канаде (в районе битуминозных песков) и в США (в районе Мексиканского залива). Для Китая это самая крупная сделка по поглощению иностранной компании (525 руб. млрд). Ни Канада, ни иная страна никогда прежде не продавали китайским инвесторам таких крупных активов. Эта сделка стала наиболее ярким проявлением стремительно развивающегося нового явления: страны с формирующейся рыночной экономикой, в первую очередь азиатские, всё чаще используют для обеспечения своей энергетической безопасности инвестиции в нефтегазовые активы за рубежом.

**Елькина Е.- Конец пиратства или просто пауза?**

В течение пяти лет, начиная с 2007 г., сомалийские пираты свирепствовали в Аденском заливе и Аравийском море. В 2012 г. количество нападений неуклонно снижалось. Причиной этого были успешные действия военно-морских сил полтора десятков стран, появление вооруженной охраны на большинстве коммерческих судов, пассивные меры защиты на этих судах (использование радаров для обнаружения пиратских катеров, видеонаблюдение, технические меры защиты (колючая проволока, водометы, задранные люки). Вместе с тем, остается одна из главных причин морского пиратства – распад государственности в Сомали. По мнению автора, если не произойдет экономического, политического и социального «возрождения» Сомали и будут ослаблены меры, принятые международным сообществом для борьбы с пиратством, весьма вероятно, что число нападений на морские суда снова возрастет.

**Шубин В.- Выбор Зимбабве.**

22 августа 2013 г. в присутствии десятков тысяч людей, собравшихся на Национальном спортивном стадионе в Хараре, Роберт Мугабе принес присягу как президент Республики Зимбабве. Успеха на выборах, состоявшихся тремя неделями ранее, добился не только он сам, но и его партия - Африканский национальный союз Зимбабве - Патриотический фронт (ЗАНУ-ПФ). Тем самым закончился период совместного правления в стране этой партии и Движения за демократические перемены (МДС - Movement for Democratic Change), точнее, его двух формаций, начавшийся в феврале 2009 г. Этот период характеризовался, с одной стороны, постепенным подъемом экономики и политической стабильностью, а с другой – постоянными спорами: сначала о подготовке новой конституции, а потом о сроках и условиях проведения всеобщих парламентских и президентских выборов.

**Скоробогатых Н.- «Австралийские зеленые»: их роль и место во внешней политике.**

Партия «Австралийские зелёные» (АЗ), или «Зелёные», свои истоки берёт из движения, организованного против строительства плотины на реке Франклин-ривер в Тасмании в

1980-х гг., а также движения, связанного с запрещением испытаний ядерного оружия в Западной Австралии. АЗ возникла как представитель набиравшего в последние десятилетия XX в. силы экологического движения страны. Ныне - это «полновесная» политическая организация. «Зелёные» уже не ограничиваются выступлениями по вопросам экологии, но ставят более широкие демократические задачи. В настоящее время политика партии затрагивает широкий круг вопросов: защита окружающей среды, общественное движение за прекращение войн, проблемы социальной справедливости. АЗ сотрудничает не только с близкими по духу союзниками Австралии, но и весьма активно действует на международной арене.

**Мосаки Н.- Финансы Иракского Курдистана: проблемы и перспективы развития.**

Иракский Курдистан традиционно отличался более низким уровнем развития инфраструктуры, особенно финансово-кредитной, чем в остальной части страны. Это было обусловлено фактически колониальным положением Курдистана. Багдад рассматривал этот регион, в первую очередь, в качестве сырьевого придатка иракской экономики. Поэтому финансово-кредитные институты не получили здесь практически никакого развития, а наличие их небольшого числа на территории региона было связано всего лишь с обслуживанием некоторых местных проектов. К концу 1991 г. Иракский Курдистан остался вообще без финансово-кредитных структур. В статье автор описывает процесс становления и развития банковского сектора Курдистана как составной части банковской системы Ирака, который начался фактически после свержения в 2003 г. С.Хусейна.

**Матвеева Н.- Сотовая связь в Африке: кенийский вариант.**

Лидирующее место в мире по ежегодным темпам роста численности абонентов мобильных телефонов в настоящее время занимает Африка, потеснившая в 2011 г. с этой позиции Азию, рынок мобильных телефонов которой близок к насыщению. По оценке Google, к 2016 г. показатель абонентов мобильной связи в Африке достигнет 1 млрд. Влиятельные позиции на африканском рынке сотовой связи занимают крупные международные гиганты сотовой индустрии. Они высоко оценивают ресурсы континента для дальнейшего распространения сотовой связи не только как средства коммуникации, но и ее широкого применения в самых различных отраслях хозяйства. В последние годы некоторые африканские государства добились заметных успехов в применении различных мобильных технологических инноваций. В группу таких государств - с наиболее динамично развивающимися рынками сотовой связи - входит Кения.

**Пугаченко Ю.- КНР: таланты для науки.**

Немаловажное условие успешной интеграции университетов Китая в мировой рынок образовательных услуг - наличие в них сильного профессорско-преподавательского состава. Вот почему правительство страны уделяет так много внимания возвращению в Китай уехавших за рубеж выпускников и преподавателей. Для вернувшихся на родину ученых создается благоприятная среда, которая способствует реализации их потенциала. Они занимают престижные должности в образовательных учреждениях страны. По мере экономического роста и повышения конкурентоспособности КНР на международной арене китайское правительство вкладывает в этот процесс значительные финансовые средства.

**Бондаренко Д., Теслинов А.- МВА в глубинах культур Западной Африки. Экспедиция менеджеров и ученых Бенин, Того и Гану.**

В статье рассказывается об экспедиции менеджеров и ученых в Западную Африку (Бенин, Того и Гану), организованной в октябре-ноябре 2012 г. Институтом Африки РАН и

научно-консалтинговой группой «ДиБиЭй-концепт». Экспедиция имела одновременно обучающий и исследовательский характер: погружаясь в миры африканских культур, ее участники искали и находили в них параллели с собственным профессиональным и жизненным опытом, призванные помочь их дальнейшему карьерному и личностному росту. В том, какие основные «открытия» сделали для себя эти образованные, успешные, но впервые побывавшие в Африке люди, чем оказалась важна для них Африка, по мнению авторов статьи, содержится много поучительного относительно значимости культур народов этого континента в общем контексте современной мировой культуры.

**Белошапко С.- 50 лет революции на Занзибаре: как это было?**

Ровно полвека назад, в ночь с 11 на 12 января 1964 г. - всего лишь через месяц после обретения султанатом Занзибар – британским протекторатом с конца XIX в. - независимости (10 декабря 1963 г.), в его столице произошел революционный переворот. В статье дан краткий обзор революционных событий на Занзибаре в 1964 г., приведших к падению султаната и образованию Народной Республики Занзибара и Пембы. Кратко рассмотрены предпосылки революции, сложившиеся в 1950-х – 1960-х гг., ее непосредственные результаты и последствия (социальные, экономические, политические). В статье отмечается актуальность изучения революции 1964 г. для будущего союзного государства Объединенная Республика Танзания (ОРТ) с целью понимания современной расстановки политических сил на Занзибаре, как федеративной части ОРТ.

**Караванов И.- Тадж-Махал: погибающее чудо.**

Знаменитый мавзолей Тадж-Махал в индийском городе Агра заслуженно признан одним из семи чудес света. В 1983 г. он был внесен ЮНЕСКО в список всемирного наследия. Это самый раскрученный индийский бренд, который конкурирует с Эйфелевой башней в Париже и Статуей Свободы в Нью-Йорке. Образ Тадж-Махала преследует вас в Индии буквально повсюду. Он напоминает о себе в названиях туристических фирм, ресторанов и отелей и запечатлен в бесчисленных сувенирных копиях, на футболках, сумках, пачках чая. Однако в последнее время индийские специалисты бьют тревогу: беломраморный символ красоты, изящества и совершенства может исчезнуть с лица земли в течение ближайших нескольких лет.

**За неделю поступили:**

1. Вестник МГУ.- Серия:14.-Психология.-№№ 3, 4-2013г.
2. Труд в Казахстане.-№2.-2014г.